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 vKL� —U�  ±

 ˛U²�Ë tÐ Ê¬ ÈÅtO�Ë« t� b¹“U�Ð È—uðU�—uH��«dð≤≤∞f�U�d� UÐ X�Ë µ∞Hz È«—«œ Ê¬ ÈÅt¹u�UŁ Ë œuý q%Ë 

 ˛U²�Ë≤µÆbýUÐ dá�¬ Ëœ ÊU¹dł Ë X�Ë 

—uðU�—uH��«dð sOL¼ “« bO�«u²Ð Uð bOM� Ã—Uš Ê¬ jÝË “« «— rOÝ dÝ p¹ ̈ Ád5d5 ÈË— dÐ t¹u�UŁ rOÝ ÊbOâOÄ ÂU~M¼

vKLŽ —U� —œ≥ÆbO¹U/ ÁœUH²Ý« eO� 


ô«R�

±ÆbO�¹uMÐ q�U� —uÞ tÐ «— —uðU�—uH��«dð s¹«  U³ÝU×� ‡‡Å

≤øœuýÅv� œU−¹« t¹u�UŁ ˛U²�Ë U¹ ÊU¹dł —œ vð«dOOGð tÇ ¨rO¼œ g¹«e�« «— t¹u�UŁ rOÝ dD5 dÖ« ‡‡Å

≥øœ—«œ vAI� tÇ —uðU�—uH��«dð —œ t¹u�UŁ êOÄÅrOÝ jÝË dÝ ‡‡Å

¥ÆbOM� t�¹UI� q³5 ÈU¼Åt³ÝU×� Z¹U²� UÐ Ë b¹—Ë¬ XÝœ tÐ vM×M� o¹dÞ “« «— —uðU�—uH��«dð s¹«  UBTA� ‡‡Å

µøœ—«œ  U³ÝU×� Z¹U²� —œ ÈdOŁQð tÇ —uðU�—uH��«dð s¹« s¼¬ lDI� `DÝ g¹«e�« ‡‡Å

 vKL� —U� ≤

 ˛U?²?�ËÅÅt?Ð —U?ÐÅv?Ð  —u?% tÐ «— p¹ ÈÅÁ—ULý XO�UF� —œ Ábý t²šUÝ —uðU�—uH��«dð ≤≤∞Ë b?O?M� q%Ë X�Ë 

ÆbO¼œ ÂU$« «— d¹“ qŠ«d�
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ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ≤∂

  d²�ÅX�Ë X�UŠ ÈË— «— d²�ËË¬AC ÈËU�� U¹ dðÅ¯—eÐ ©!—® V¹d{ UÐ Ë ≤µ∞ÆbO¼œ —«d5 

 tO�Ë« ÈU¼˛U²�Ë Ë bO¼œ ‰UBð« —uðU�—uH��«dð ÈÅt¹u�UŁ Ë tO�Ë« êOÄÅrOÝ dÝ Ëœ tÐ «— d²�ËË¬ Ëœ d¼ ÈU¼ÅgO�

ÆbOM� ÈdOÖÅÁ“«b�« È—UÐÅvÐ X�UŠ—œ «— t¹u�UŁ Ë

ÆbO¹U/ ÈdOÖÅÁ“«b�« È—UÐÅvÐ X�UŠ—œ «— t¹u�UŁ Ë tO�Ë« ÈU¼ÅêOÄÅrOÝ ÊU¹dł —«bI� Ë bOM� q%Ë «— —«b� 

 é�ô p¹ Ë bOM� lD5 «— —«b� ∫»±≤ qJý o³Þ «— X�Ë ¥Å‡‡ÅÅÅ≥ÆbO¼œ —«d5 —uðU�—uH��«dð ÈÅt¹u�UŁ —«b� —œ 
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 d²�dá�¬ X�UŠ—œ «— d²�ËË¬ Ë bOM� lD5 «— —«b� ACÆbO¼œ —«d5 v�U¹dł !— s¹dðÅgOÐ UÐ 

  qJý oÐUD� t¹u�UŁ Ë tO�Ë« ÈU¼ÅêOÄÅrOÝ dO�� —œ ÈdÝ  —u%ÅtÐ «— U¼d²�ËË¬ ÈU¼ÅgO�≥‡‡ÅÅ≥ÆbO¼œ —«d5 

  

V1 =        V

V2 =        V

  

I1 =         A

I2 =         A
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 d²�ÅX�Ë X�UŠ—œ «— d²�ËË¬ ACvâOÄÅrOÝ ÈU¼˛U²�Ë Ë bO¼œ —«d5 

ÆbOM� ÈdOÖÅÁ“«b�« È—«œ—UÐ X�UŠ—œ «— t¹u�UŁ Ë tO�Ë« 

 
ô«R�

±øXÝ« tO�Ë« v�U� ÊU¹dł b%—œ bMÇ È—UÐÅvÐ ÊU¹dł ‡‡

≤UIO5œ ¨b¹«Åt²šUÝ t� È—uðU�—uH��«dð U¹¬ ‡‡ÎøXÝ« ÁœuÐ U¼Åt²Ý«uš oÐUD� 
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±±  v�u�á� “uO�µ[∞t¹UÄ UÐ dá�¬ ±œbŽ

q¹UÝË∫Â“ô 

 vKL� —U�≥

v?K?L?Ž —U� —œ Ábý t²šUÝ —uðU�—uH��«dð “« ÁœUH²Ý« UÐ± Èd?ðUÐ —˛—Uý p¹ ¨±≤q?J?ý —œ Ê¬ ‰UBð« —«b� t� v²�Ë 

∂Å‡‡ÅÅÅÅ≥ qJý —œ eO� —˛—Uý s¹« ÈÅtEH×� ÈÅtAI� Æb¹“U�Ð ¨XÝ« Ábý Áœ«œ ∑‡‡Å≥ÆXÝ« Ábý Áœ«œ ÊUA� 

 d²�dá�¬ X�UŠ—œ «— d²�ËË¬ Ë bOM� lD5 «— —«b� ACÆbO¼œ —«d5 !— s¹dðÅgOÐ UÐ 

 qJý oÐUD� t¹u�UŁ Ë tO�Ë« ÈU¼ÅvâOÄÅrOÝ dO�� —œ ÈdÝ  —u%ÅtÐ «— d²�ËË¬ µ‡‡ÅÅÅ≥ÆbO¼œ —«d5 

ÆbOM� ÈdOÖÅÁ“«b�« È—«œ—UÐ X�UŠ—œ «— t¹u�UŁ Ë tO�Ë« ÈU¼ÅvâOÄÅrOÝ ÊU¹dł —«bI� Ë bOM� q%Ë «— —«b� 
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ô«R�

±øb�—«œ vðËUHð tÇ d~¹œÅp¹ UÐ —uðU�—uH��«dð s¹« vłËdš ÈU¼˛U²�Ë ‡‡Å

≤øœd� ÁœUH²Ý« —«b� s¹« —œ Ábý t²�dÖ—U� tÐ —uðU�—uH��«dð  —b5 v�U9 “« Ê«uðÅv� U¹¬ ‡‡Å

≥ vKLŽ —U� —œ tÇ Ê¬ “« dOž È—uðU�—uH��«dð —˛—Uý s¹« È«dÐ rO¼«uTÐ t� vð—u% —œ ‡‡Å±XÝ« Ábý t²šUÝ 

øbM�Åv� dOOGð eO� Ê¬  UBTA� U¹¬ øbM�Åv� ÈdOOGð tÇ Ê¬  —b5 ¨r¹“U�Ð

¥Ë ‘u�Uš é�ô U¹¬ øb²�«Åv� v5UHð« tÇ ¨rOM� q%Ë —˛—Uý dÝ Ëœ tÐ «— Ê¬ Ë býUÐ Ábý v�Uš ÈdðUÐ dÖ« ‡‡Å

øœuýÅv� sýË—



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ≤π

Â—UNÇ qB?

t¹u�UŁ U¹ tO
Ë« —œ êOÄÅrOÝ bMÇ UÐ —uðU�—uH��«dð vŠ«dÞ Ë t³ÝU×�

∫È—U²?— ÈU¼Å·b¼∫b�«u²Ð qB� s¹« ÊU¹UÄ —œ œË—Åv� —UE²�« ułdM¼ “« 

±ÆbM� t³ÝU×� «— vłËdš Ë ÈœË—Ë bMÇ UÐ —uðU�—uH��«dð p¹ ÈÅt¹u�UŁ Ë tO�Ë« —Ëœ œ«bFð ‡‡

≤ ‡‡5ÆbM� t³ÝU×� «— vłËdš bMÇ Ë ÈœË—Ë bMÇ UÐ —uðU�—uH��«dð ÈÅt¹u�UŁ Ë tO�Ë« v�ô rOÝ dD

≥ Ë t²�¼ ‡‡5d5ÆbM� »UT²�« —uðU�—uH��«dð —œ «— VÝUM� ÈÅÁd

¥ÆbM� g¹U�“¬ Ë vâOÄÅrOÝ «— vłËdš bMÇ Ë ÈœË—Ë p¹ UÐ —uðU�—uH��«dð ‡‡

¥t¹u�UŁ U¹ tO
Ë« —œ êOÄÅrOÝ bMÇ UÐ —uðU�—uH��«dð vŠ«dÞ Ë t³ÝU×� ‡‡

vłËdš ̨ U²�Ë bMÇ È«—«œ —uðU�—uH��«dð XÝ« Â“ô v¼UÖ

q?%Ë ÈœË—Ë ˛U?²?�Ë b?M?Ç tÐ Ê«u²Ð «— Ê¬ ÈÅtO�Ë« t�ÅÅs¹« U¹ býUÐ

Æœd�

“« v?J?¹ UNMð tAOL¼ t� Xý«œ tłuð b¹UÐ ¨ —u%Ås¹« —œ

ÈU¼ÅêOÄÅrOÝ ÈÅtL¼ U�« œuýÅv� q%Ë tJ³ý tÐ tO�Ë« ÈU¼ÅêOÄÅrOÝ

Æœ«œ ‰UBð« ÁbMM� ·dB�ÅÅtÐ Ê«uðÅv� «— U¼ÅÊ¬ “« Èœ«bFð U¹ t¹u�UŁ

ÈU?¼ÅÈœË—Ë È«—«œ È—u?ðU?�—u?H?�?�«d?ð d?Ö« ¨‰U?¦?� È«dÐ

≤≤∞ ËÅÅÅÅ≥∏∞ ÈU¼ÅvłËdš Ë X�Ë ±≤ Ë ≤¥ Ë ±±∞¨b?ýUÐ X�Ë 

 ˛U?²?�Ë tÐ b¹UÐ Ê¬ ÈÅtO�Ë« êOÄÅrOÝ≤≤∞ U¹ X�Ë ≥∏∞‰U?Bð« X�Ë 

U?¹ ÊU?�“År¼ —uÞÅtÐ Ê«uðÅv� Ê¬ ÈÅt¹u�UŁ êOÄÅrOÝ tÝ d¼ “« U�« bÐU¹

—œ ̈ È—uðU�—uH��«dð sOMÇ 7šUÝ È«dÐ ÆX�dÖ —UÐ ÊU�“År¼ÅÅdOž

ÈU¼˛U²�Ë “« p¹d¼ È«dÐ t� bÝ—Åv� dE�ÅÅtÐ dJ� s¹« ‰Ë« ÈÅtKŠd�

ÐUD� t�UÖ«bł êOÄÅrOÝ p¹ ̈ t¹u�UŁ Ë tO�Ë« ÈÅÁbýÅÅd�–o qJý ±‡‡¥

Æœuý ÁbOâOÄ

U23 = 110V

U22 = 24 V

U21 = 12 V

U12 = 380V

U11 = 220V

 qJý±‡‡ÅÅÅ¥—uðU�—uH��«dð ÈU¼ÅêOÄÅrOÝ g¹U/ ‡‡ÅÅÅÅ

‘“u�¬  UŽUÝ

ÈdE�vKLŽlLł

±/µ±∂/µ±∏



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ≥∞

—u?ðU?�—u?H?�?�«d?ð r?−?Š g¹«e�« YŽUÐ ‘Ë— s¹« ÈdOÖ—U�ÅÅtÐ

« ¨s?¹«Åd?ÐUMÐ Ë œuýÅv�5ê?O?ÄÅr?O?Ý —Ëœ œ«b?F?ð Ê«uðÅv� ÆX�O� ÈœUB²

eO� «— t¹u�UŁ êOÄÅrOÝ —Ëœ œ«bFð Ë tO�Ë« —œ ̨ U²�Ë s¹dðôUÐ È«dÐ «— tO�Ë«

ÈU¼—ËœÅÅÅÅ—œ ̈ d~¹œ ÈU¼˛U²�Ë È«dÐ Ë bOâOÄ t¹u�UŁ ̨ U²�Ë s¹dðÅgOÐ È«dÐ

 qJý® œd� Ã—Uš «— U¼ÅêOÄÅrOÝ dÝ sOF�≤‡‡¥Æ©

5“« t?� v?�U¹dł s¹dðÅgOÐ ÈUM³� dÐ Ê«uðÅv� eO� «— êOÄÅrOÝ dD

U¹ t¹u�UŁ ÈU¼ÅêOÄÅrOÝ ÈÅtL¼ È«dÐ Ë œd� »UT²�« ̈ bM�Åv�—u³Ž êOÄÅrOÝ

 d¼ ÊU¹dł ÊuÇ U�« býUÐ vJ¹ tO�Ë«5 UÐ U¼ÅêOÄÅrOÝ “« XL�5ÈU¼ÅXL�

 d?¼ È«dÐ XÝ« d²NÐ ¨œ—«œ  ËUHð d~¹œ5 UÐ vLOÝ XL�5 ËU?H²� dD

ÆbMýUÐ r¼ÅÅÅtÐ p¹œe� —UO�Ð U¼ÅÊU¹dł t�Ås¹« d~� ªœuý ÁbOâOÄ

 qJý≤‡‡ÅÅÅ¥êOÄÅrOÝ d¼ ÊU¹dł g¹U/ ‡‡ÅÅÅÅ

 ÈÅt?³?ÝU?×� È«dÐ5È«—«œ t?� v?¹U?¼—u?ðU?�—u?H?��«dð  —b

U¼ÅvłËdš ÈÅtL¼ “« t� vð—u% —œ ̈ bM²�¼ t¹u�UŁ —œ ̨ U²�Ë s¹bMÇ

 ÈÅtL¼ÅlLł “« Ê«uðÅv� ¨œuý ÁœUH²Ý« ÊU�“År¼ —uÞÅtÐ5ÈU¼Å —b

 ̈ vłËdš5 Ê¬ ÈË— “« Ë t¹u�UŁ  —b5Æœ—Ë¬ XÝœÅtÐ «— tO�Ë«  —b

¨œu?A� ÁœUH²Ý« ÊU�“År¼ —uÞÅtÐ t¹u�UŁ ÈU¼˛U²�Ë ÈÅtL¼ “« dÖ« U�«

»UT²�« «— vłËdš Ê«uð s¹dðÅgOÐ ̈ sJ2 ÈU¼ÅX�UŠ vÝ—dÐ UÐ b¹UÐ

ö??¦??� ªœ«œ ÂU??$« Ê¬ ÈU??M??³??� d??Ð «—  U??³?ÝU?×?� Ë œd?�Î“« d??Ö« 

 ÈÅÁb?MM�Å·dB�±≤ÈÅÁb?MM�Å·dB� “« Ë dá�¬ p¹ ÊU¹dł ¨v²�Ë 

≤¥ ÊU¹dł ̈ v²�Ë ∏[∞ ÈÅÁbMM�Å·dB� “« Ë dá�¬ ±±∞ÊU¹dł ̈ v²�Ë 

µ[∞t??Ð ÊU?�“År?¼ e?O?� U?¼ÅÁb?M?M?�Å·d?B?� ÂU?9 Ë b?M?� —u?³?Ž d?á?�¬ 

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ vłËdš q� Ê«uð ¨b�uý q%Ë —uðU�—uH��«dð

P2 = U21 × I21 + U22 × I22 + U23 × I23

  P2 =12×1+24×0/ 8 +110×0/ 5

   = 86 / 2VA

5 È«d?Ð e?O?� U?¼ÅrOÝ dD5 U?ð d?H?% “«® ‰Ë« XL�±≤©X�Ë 

 ÊU?¹d?ł ÈUM³�ÅÅdÐ  (1+0/ 8 +0/ 5) = 2 / 3 È«d?Ð Ë dá�¬ 5XL�

 “«® ÂËœ±≤ Uð ≤¥ ÊU¹dł È«dÐ ©X�Ë   (0/ 8 +0/ 5) =1/ 3dá�¬ 

 È«dÐ Ë5® “« Âu?Ý XL�≤¥ U?ð ±±∞ ÊU?¹dł ÈUM³�dÐ ©X�Ë µ[∞

ÆœuýÅv� »U�Š dá�¬

Ëœ U?N?Mð ¨vłËdš tÝ “« t� rOM� ÷d� dÖ« ¨‰U¦� s¹« —œ

 b¹UÐ ̈ bMM� —U� ÊU�“År¼ —uÞÅtÐ bM�«u²Ð vłËdš5vłËdš ÈU¼Å —b

� Ë rOM� lLł d~¹œÅp¹ UÐ ËœÅÅÅÅtÐÅÅÅËœ «—I È«dÐ «— dðÅ¯—eÐ —«b5 —b

s¹« È«dÐ s¹«dÐUMÐ Ær¹dO~Ð dE�ÅÅ—œ —uEM� —uðU�—uH��«dð vłËdš

 —uðU�—uH��«dð5 ÈÅt¹u�UŁ  —b  P2 = 74 / 2VAÆb¹¬Åv� XÝœÅtÐ 

5ÆœuýÅv� «bOÄ nK²T� j¹«dý —œ U¼ÅÊU¹dł vÝ—dÐ UÐ eO� rOÝ dD

 “« t� È—uÞÅtÐ5 d¦�«bŠ ̈ êOÄÅrOÝ ‰Ë« XL�∏[± “« Ë dá�¬ 5XL�

 ÊU¹dł d¦�«bŠ Ê¬ ÂËœ≥[± “«Ë dá�¬ 5 ÊU¹dł eO� ÂuÝ XL�µ[∞

 Ê«uðÅv� ¨ÊU¹dł v�U~Ç tÐ tłuð UÐ ÆbM�Åv� —u³Ž dá�¬5U¼ÅrOÝ dD

TA� «—Æœd� h

� `DÝI“« fÄ Ê«uðÅv� «— X�Ë dÐ —Ëœ Ë h�Uš s¼¬ lD

  ÈÅt?³ÝU×�5¹d?ÞÅÅÅ“« —u?ðU�—uH��«dð  —bo j?Ð«Ë— 5X?ÝœÅtÐ vK³

Æœ—Ë¬

 ‘Ë— ÊUL¼ tÐ eO� t¹u�UŁ Ë tO�Ë« ÈU¼—Ëœ œ«bFð5t³ÝU×� vK³

È«dÐ b¹UÐ ̨ U²�Ë X�« b%—œ Êœ—Ë¬ XÝœÅtÐ ÂU~M¼ —œ sJO� ÆœuýÅv�

 d¼5 ¨vłËdš XL�5 ÊUL¼  —b5 ‰Ëbł —œ «— XL�5Ë rO¼œÅÅÅÅ—«d

 UÐ rOÝ «b²Ð« ̈ vâOÄÅrOÝ ÂU~M¼ —œ ÆrOM� «bOÄ «— ̨ U²�Ë X�«5dD   d11

 vMF¹® dðÅr� ˛U²�Ë È«dÐ  U11© ÈÅÁ“«b�« tÐ Ë   N11Ë Ábý ÁbOâOÄ—Ëœ 

«œb?−?� ¨v?łËdš dÝ p¹ Êœ—Ë¬ ÊËdOÐ “« fÄÎ˛U?²�Ë sO�Ëœ È«dÐ 

 v?M?F¹  U12 U?Ð rOÝ ¨5 d?D  d12 ÈÅÁ“«b?�« t?Ð Ë   (N12 − N11)—Ëœ 

êOÄÅrOÝ Ëœ d¼ ̈ dðÅgOÐ ̨ U²�Ë tÐ Êbý q%Ë ÂU~M¼ —œ Uð œuý ÁbOâOÄ

  (N11) Ë   (N12 − N11)Ÿu??L??−?� Ë b?�u?ý Èd?Ý d?~?¹œÅp?¹ U?Ð 

KŠI UÐ dÐ«dÐ U¼ÅÊ¬ ÈU¼Åt  N12 t?KŠd� d¼ —œ ¨VOðdðÅs¹bÐ Æœuý 5dD

tÐ r� “« «— U¼˛U²�Ë «b²Ð« ̈ t¹u�UŁ êOÄÅrOÝ È«dÐ ÆœuýÅv� dðÅr� eO� rOÝ

 ˛U²�Ë È«dÐ Ë Áœd� Vðd� œU¹“  U21 —Ëœ œ«bFð   N21˛U²�Ë È«dÐ Ë 

  U22 Ë   U23 ÈU¼—Ëœ œ«bFð ì Ë   N22 Ë   N23t³ÝU×� «— ì Ë 

ÆrO¹U/Åv� qLŽ tO�Ë« ·dÞ bM�U� ¨fáÝË rOM�Åv�

2.3

U12 = 380 V

U11 = 220 V

U23 = 110 V, I23 =0 . 5 A

U21 = 12 V I 21 =1A,
1.3 A

A

0.5 A

U22 = 24 V, I22 =0 . 8 A

 „d²A� ∞
 „d²A� ∞
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œ b¹UÐ qLŽ —œ5p¹ —œ tL¼ t¹u�UŁ ÈU¼ÅêOÄÅrOÝ t� rOM� X

Æœuý lLł d~¹œÅÅp¹ UÐ U¼ÅÊ¬ ˛U²�Ë Uð b�uý ÁbOâOÄ XNł

ÁbýÅÅd�– ‰U¦� q�U� qŠ Ë vÝ—dÐ tÐ dðÅgOÐ `O{uð È«dÐ

Ær¹“«œdÄÅv�

 ̨ U²�Ë tÐ b¹UÐ dE�ÅÅœ—u� —uðU�—uH��«dð ÈÅtO�Ë« êOÄÅrOÝ≤≤∞

 U¹ X�Ë≥∏∞ f�U�d� UÐ X�Ë µ∞Ê¬ ÈÅt¹u�UŁ Ë bÐU¹ ‰UBð« fðd¼ 

 vłËdš tÝ È«—«œ eO�±≤ Ë dá�¬ p¹ ÊU¹dł UÐ X�Ë ≤¥UÐ X�Ë 

 ÊU?¹dł∏[∞ Ë d?á�¬ ±±∞ ÊU?¹dł UÐ X�Ë µ[∞÷d?� Æb?ýU?Ð dá�¬ 

Æœuý ÁœUH²Ý« ÊU�“År¼ —uÞÅÅtÐ vłËdš tÝ d¼ “« t� rOM�Åv�

 —œ «— ‰U¦� s¹« qŠπÆrO¼œÅv� `O{uð tKŠd� 

qŠÅÁ«—

    ∫‰Ë« ÈÅt?K?Šd�«— “U?O?�Åœ—u?�  U?�u?K?F� ¨tKŠd� s¹« —œ 

 qJý® rOM�Åv� rÝ— «— Ê¬ qJý Ë Áœd� Vðd�≥‡‡¥Æ©

  U12 = 380V
 Ë   U11 = 220V

  I21 =1A
 Ë   U21 =12V

  I22 =0/ 8A
 Ë   U22 = 24V

  I23 =0/ 5A
 Ë   U23 =110V

 UÐ —uðU�—uH��«dð5 “«  —b≤∞ Uð dá�¬ X�Ë ±≤µœËbŠ dá�¬ X�Ë 

∏∞ Uð π∞—u?ðU�—uH��«dð s¹« È«dÐ rO�«uðÅv� fÄ ÆXÝ« b%—œ 

 ÈÅÁdNÐ V¹d{∏πÆrOM� »UT²�« «— b%—œ 

ÅÁUÖd¼  PS1
= P1 Å ËÅ  PS2

=P2Xýu�ÅÊ«uðÅv�ÅœuýÅt²�dÖÅdE�—œÅ

Å dá�¬ X�ËÅÅÅ           PS1
= 86 / 2

0/ 89
= 96 / 85 ~97

        ∫Âu?Ý ÈÅt?KŠd�   � `?DÝI?«Ë l?D5t?Ð t?łu?ðÅÅÅU?Ð «— t?²�¼ vF

5  —b  
PS1

Ær¹—Ë¬Åv� XÝœÅtÐ 

  
SFe =1/ 2 PS1

=1/ 2 97 =11/ 8cm2

� `DÝI∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ t²�¼ Èd¼Uþ lD

  
′SFe = SFe

KFe
= 11/ 8

0/ 9 =13 /11cm2

∫Â—U?N?Ç ÈÅtKŠd�—u?ðU?�—u?H��«dð s¹« È«dÐ X�Ë dÐ —Ëœ   

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ

         
—Ëœ

n = 37 / 54
S = 37 / 54

11/ 8 = 3 /18
         

       X�Ë 

∫r?−?MÄ ÈÅtKŠd�b?¹U?Ð ¨t?O?�Ë« ÈU¼—Ëœ œ«bFð sOOFð È«dÐ    

 ‰Ëbł —œ Ær¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— ˛U²�Ë X�« b%—œ «b²Ð«≤‡‡≤b%—œ 

 È«d?Ð ˛U²�Ë X�«5  —b∑µ d?á�¬ X�Ë ±∞ È«d?Ð Ë b%—œ 5 —b

±∞∞ dá�¬ X�Ë π g¹«e�« UÐ ̈ vMF¹ ªXÝ« b%—œ ≤µtÐ dá�¬ X�Ë 

5ÆXÝ« Ábý t²ÝU� ̨ U²�Ë X�« “« b%—œ p¹ —uðU�—uH��«dð  —b

5 d?E?�ÅÅÅœ—u?� —u?ðU�—uH��«dð vłËdš  —b∏∂X?Ý« dá�¬ X�Ë ª

 “« ̈ vMF¹∑µ dá�¬ÅÅX�Ë   (86 − 75) =11ÆXÝ« dðÅgOÐ dá�¬ X�Ë 

� Ê«u?ðÅv?� ¨ÁœU?Ý V?ÝU?M?ð p¹ UÐI?“« «— ˛U?²?�Ë X?�« g?¼U?� —«b

±∞ U?Ð d?Ð«d?Ð t?� œ—Ë¬ X?ÝœÅtÐ b%—œ

  
11×1

25 =0/ 44Æœu?ýÅv?� 

U??Ð d??Ð«d??Ð —u??ðU??�—u??H??�??�«d??ð s??¹« È«d??Ð ˛U??²??�Ë X?�« ¨s?¹«ÅÅd?ÐU?M?Ð

  (10−0/ 44) = 9 / 56� s?¹« “« ÆœuýÅv� b%—œ I?t?łuðÅÅUÐ —«b

ð X³��ÅÅÅtÐI� v³¹dI œËbŠ ̈ t¹u�UŁ Ë tO�Ë« ÈU¼ÅêOÄÅrOÝ X�ËU∂b%—œ 

 Ë t?O�Ë« È«dÐµ[≥¨s?¹«d?ÐUMÐ ÆrOM�Åv� —uEM� t¹u�UŁ È«dÐ b%—œ 

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ t�UÖ«bł ˛U²�Ë d¼ È«dÐ tO�Ë« —Ëœ œ«bFð

U12 = 380 V

I 22 = 0.8 A

I 21 = 1A

U11 = 220 V

I 23 = 0.5 A

U21

U22

U23

 qJý≥‡‡ÅÅÅ¥—uðU�—uH��«dð “UO�œ—u�  U�uKF� g¹U/ ‡‡ÅÅÅÅ

„d²A�dHU 

∫ÂËœ ÈÅtKŠd�    5t?łuðÅÅUÐ «— —uðU�—uH��«dð ÈÅtO�Ë«  —b

 ÁœU?H²Ý«œ—u� ÊU�“År¼ —uÞÅtÐ U¼ÅvłËdš t�Ås¹«ÅÅtÐ5¨b?�dOÖÅv� —«d

ÆrOM�Åv� t³ÝU×�

  P2 = U21 × I21 + U22 × I22 + U23 × I23

P2 =12×1+24×0/ 8 +110×0/ 5

   = 86 / 2VA

 t??� —u??ÞÅÊU?L?¼5ö??³?Îp??¹ È«d??Ð Ád??N??Ð V??¹d?{ ¨r?O?²?H?Ö 

  
P1= P2

.

  
PS1

=
PS2

.
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N11 = n × U11(1− ∆U1- ) = 3 /18 ×220(1−0/06)

 —ËœÅ Å Å Å  

  
= 657 / 6 ~658
               

 Å

ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅN12 = n × U12(1− ∆U1- ) = 3 /18 × 380×

 —Ëœ  (1−0/06) =1135 / 9 . 1136

Èd?Ý êOÄÅrOÝ Ëœ È«—«œ —uðU�—uH��«dð ÈÅtO�Ë« êOÄÅrOÝ

 Å‰Ë«ÅÅ X??????L??????�??????5Å t?????�Å X?????Ý«∂µ∏ÂËœÅÅÅÅÅX??????L??????�?????5 ÅÅË —ËœÅÅÅÅÅ

  (1136 −658) = 478ÆbýUÐÅv�ÅÅÅÅ—ËœÅÅÅ

∫r?Aý ÈÅtKŠd�    —u?ðU�—uH��«dð vłËdš tÝ d¼ “« ÊuÇ

˛U²�ËÅÅÅÅtÝ d¼ È«dÐ ̨ U²�Ë X�« b%—œ ̈ œuýÅv� ÁœUH²Ý« ÊU�“År¼ —uÞÅtÐ

 ÈU¼ÅvłËdš “« p¹d¼ Uð „d²A� rOÝ “«±≤ Ë ≤¥ Ë ±±∞¨X�Ë 

µ[≥ qJý —œ t� œuýÅv� œ—Ë¬dÐ b%—œ ¥‡‡¥ÆXÝ« Ábý hTA� 

  ∫r?²?H?¼ ÈÅtKŠd� «b?²Ð« 5t?O?�Ë« ÈU?¼År?OÝ È«dÐ «— rOÝ dD

 tÐ «— tO�Ë« dÖ« ÆrOM�Åv� »U�Š≤≤∞Ê¬ ÊU¹dł ̈ rOM� q%Ë X�Ë 

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ

 

  
I11 ⇒ P1

U11
= 97

220 =0/ 44A

 t?Ð «— Ê¬ d?Ö« Ë≥∏∞d?Ð«d?Ð Ê¬ ÊU?¹d?ł ¨r?O?M?� q%Ë X�Ë 

∫UÐ bý b¼«uš

 

  
I12 ⇒ P1

U12
= 97

380 =0/ 25A

 È«d?Ð ÊU?¹d?ł v�U~Ç5  —b?µ∞ U?ð ±∞∞U?Ð d?Ð«d?Ð dá�¬ X�Ë 

  
J = 3 / 5

A
mm2 «c� ÆXÝ« 5ÅrOÝ dD5∫UÐ œuýÅv� dÐ«dÐ ‰Ë« XL�

  
d11 =1/13

I11
J =1/13

0/ 44
3 / 5

  =0/ 40mm

  
d12 =1/13

I12
J =1/13

0/ 25
3 / 5

   =0/ 30mm

 b¹UÐ tO�Ë« ÈU¼—Ëœ œ«bFð tÐ tłuð UÐ ¨s¹«dÐUMÐ∂µ∏“« —Ëœ 

 rOÝ¥∞[∞ Ê¬ ‰U³�œ tÐ Ë ¥∑∏ rOÝ —Ëœ ≥∞[∞Æœuý ÁbOâOÄ 

   ∫r?²?A¼ ÈÅtKŠd�U?Ð d?Ð«d?Ð e?O?� t¹u�UŁ È«dÐ ÊU¹dł v�U~Ç 

  
3 / 5

A
mm2 ̈ s¹«dÐUMÐ ªXÝ« 5 È«dÐ rOÝ dD5êOÄÅrOÝ ‰Ë« XL�

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ ¨bM�Åv� —u³Ž Ê¬ “« ÊU¹dł tÝ d¼ t�

  
d21 =1/13

I21 + I22 + I23
J

 d21 =1/13
1+0/ 8 +0/ 5

3 / 5 =0/ 91mm

ð UÐ eO� UłÅs¹« —œI rOÝ V¹dπ∞[∞ÆrOM�Åv� »UT²�« «— 

 “«5 ÊU¹dł ŸuL−� t¹u�UŁ êOÄÅrOÝ ÂËœ XL�  I22 Ë   I23

 ¨s¹«ÅÅdÐUMÐ ÆbM�Åv� —u³Ž5∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ Ê¬ dD

  
d22 =1/13

I22 + I23
J

 

  
d22 =1/13

0/ 8 +0/ 5
3 / 5 =0/ 68mm

U23 = 110 V

U22 = 24 V

U21 = 12 V

U12 = 380 V

U11 = 220 V

%3.5

%3.5

%3.5

 qJý¥‡‡ÅÅÅ¥—uðU�—uH��«dð —œ ˛U²
Ë X?« bU—œ g¹U/ ‡‡ÅÅÅÅ

XÝ« dÐ«dÐ t�UÖ«bł ̨ U²�Ë d¼ È«dÐ t¹u�UŁ —Ëœ œ«bFð ̈ s¹«ÅdÐUMÐ

∫UÐ

      N21 = n × U21(1+ ∆U2- ) = 3 /18 ×12×

 —Ëœ

  
(1+ 3 / 5

100 ) &38

N22 = n × U22(1+ ∆U2- )

 —Ëœ

  
N22 = 3 /18 ×24× (1+ 3 / 5

100 ) &77

N23 = n × U23 (1+ ∆U2- ) = 3 /18 ×110×

 —Ëœ

  
(1+ 3 / 5

100 ) = 362

 È«d?Ð ¨VOðdðÅÅÅÅs¹bÐ±≤ b¹UÐ X�Ë ≥∏ È«d?Ð Ë —Ëœ ≤¥X�Ë 

  (77 − 38) = 39 È«dÐ Ë —Ëœ ±±∞ X�Ë   (362 − 77) = 285

Æœuý ÁbOâOÄ ÈdÝ  —u%ÅÅÅtÐ rOÝ —Ëœ
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Ås¹« È«dÐ
 ‰Ëbł tÐ tłuðÅÅUÐ eO� XL�≥‡‡≤œ—«b�U²Ý« rOÝ 

∑∞[∞ “« ÆrOM&Åv( »U*²�« «— 
+ ¨t?¹u�UŁ êOÄÅrOÝ ÂuÝ XL�Ij

 ÊU¹dł  I23 s¹«dÐUMÐ ÆbM&Åv( —u³Ž 
∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ Ê¬ dD

  
d23 =1/13

I23
J

  
d23 =1/13

0/ 5
3 / 5

                                 
‰Ëbł “«

d²(ÅvKO( 0/ 45mm             =0/ 43mm

  ∫rN� ÈÅtKŠd�ÅÅUDš g¼U& È«dÐ XÝ« d²NÐ ̈ tKŠd( s¹«—œ 

dÐ —uðU(—uH��«dð ÊbOâOÄ È«dÐ «— Áb(¬ XÝœÅtÐ Z¹U²� ̈ t³ÝU×(ÅÅ—œ

—Ë Ÿu� ¨Ê¬ tÐ tłuðÅÅUÐ Ë rO�¹uMÐ qJý ÈË—‚«— —uðU(—uH��«dð 

ÆrOM& »U*²�«

 d?¼ v?â?O?ÄÅr?O?Ý È«d?Ð Â“ô  U?³?ÝU?×?( Z?¹U?²�
“« X?L?�?

 qJý —œ ¨dE�Åœ—u( —uðU(—uH��«dðµ‡‡ ¥ÆXÝ« Ábý Áœ«œ ÊUA� 

N = 38

N = 39

N = 285
d = 0.45 mm

d = 0.70 mm

d = 0.30 mm

d = 0.40 mm
N = 658

N = 478

d = 0.90 mm

 qJýµ‡‡ÅÅÅ¥vłËdš dÝ bMÇ Ë ÈœË—Ë dÝ bMÇ UÐ —uðU�—uH"�«dð g¹U/ ‡‡ÅÅÅÅ

 Ë U?¼ÅrOÝ —Ëœ œ«bFð q(U& Êœd&Åh*A( “« fÄ
¨Ê¬ dD

—Ë Ë œ—Ë¬ X??ÝœÅt??Ð «— U??¼ÅÊ¬ È«d?Ð Â“ô ÈÅÁd?−?M?Ä `?D?Ý b?¹U?Ð‚

È«d?Ð “U?O�ÅÅœ—u( `DÝ Æœd& »U*²�« «— œ—«b�U²Ý« —uðU(—uH��«dð

 ÅtÐ êOÄÅÅÅrOÝ d¼
ÆXÝ« d¹“ —«d

              —Ëœ     ‰Ëbł “«

  
d11 =0/ 40           → 450

       
cm2 ⇒

  
F11 = 658

450 =1/ 46cm2

              —Ëœ     ‰Ëbł “«

  
d12 =0/ 30           → 770

       
cm2 ⇒

  
F12 = 478

770 =0/ 62cm2

                   —Ëœ‰Ëbł “«

d21 =0/ 90           → 100
       
cm2 ⇒

F21 =
38

100
=0/ 38cm2

             —Ëœ      ‰Ëbł “«

  
d22 =0/ 70           → 160

       
cm2 ⇒

  
F22 = 39

160 =0/ 24cm2

                —Ëœ   ‰Ëbł “«

  
d23 =0/ 45           → 370

       
cm2 ⇒

  
F23 = 285

370 =0/ 77cm2

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ “UO�ÅÅœ—u( q& `DÝ

  FT =1/ 35 × F

  F = F11 + F12 + F21 + F22 + F23

  F =1/ 46 +0/ 62 +0/ 38 +0/ 24 +0/ 77

                                          = 3 / 47cm2

  FT =1/ 35 × 3 / 47 = 4 / 68cm2

 ‰Ëb?ł t?Ð tFł«d( UÐ∂‡‡ÅÅ≤—Ë ‚   (EI78)Ê¬ ÈÅÁd?−MÄ t& 

 œU?FÐ« È«—«œ  e = 3 / 9 Ë   g =1/ 3X?ÝœÅt?Ð ¨X?Ý« d?²?(Åv²�UÝ 

Æb¹¬Åv(

  g × e > 4 / 68

  3 / 9×1/ 3 = 5 /07 > 4 / 68cm2

—Ë Ÿu� Êœd& «bOÄ “« fÄ‚ b¹UÐ ̈
d
ÐUD( «— ÁdoÈU¼Å‘Ë— 

Æœd& vŠ«dÞ t²ýcÖ
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○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

 vKL� —U�¥

 ˛U²�Ë tÐ Ê¬ ÈÅtO�Ë« t� b¹“U�Ð Ë Áœd� vŠ«dÞ «— È—uðU�—uH��«dð≤≤∞ f�U�d� UÐ X�Ë µ∞HzË œuý q%Ë 

Æœd� q%Ë Ê¬ ÈÅt¹u�UŁ tÐ «— d¹“ ÈÅÁbMM� ·dB� tÝ ÊU�“År¼ —uÞ tÐ Ê«u²Ð

± ˛U²�Ë UÐ vL¼« ÈÅÁbMM� ·dB� ‡‡Å±±∞ ÊU¹dł Ë X�Ë ≤µ∞Ædá�¬ÅvKO� 

≤ ˛U²�Ë UÐ vL¼« ÈÅÁbMM� ·dB� ‡‡Å¥≤ ÊU¹dł Ë X�Ë ¥∞∞Ædá�¬ÅvKO� 

≥ ˛U²�Ë UÐ vL¼« ÈÅÁbMM� ·dB� ‡‡Å±≤ ÊU¹dł Ë X�Ë ∞[µÆdá�¬ 


ô«R�

±ÆbO�¹uMÐ q�U� —uÞ tÐ «— —uðU�—uH��«dð s¹«  U³ÝU×� ‡‡Å

≤ÆbOM� t�¹UI� vK³5  U³ÝU×� Z¹U²� UÐ Ë b¹—Ë¬ XÝœ tÐ vM×M� o¹dÞ “« «— —uðU�—uH��«dð s¹«  UBTA� ‡‡Å

≥ÆbOM� t³ÝU×� eO� œd� ÁœUH²Ý« ÊU�“År¼ —uÞÅtÐ Ê«u²Ð Ê¬ vłËdš Ëœ “« jI� t� v²�UŠ È«dÐ «— —uðU�—uH��«dð s¹« ‡‡Å

 vKL� —U�µ

v?K?LŽ —U� —œ Ábý t²šUÝ —uðU�—uH��«dð ∫n�«¥ ˛U?²�Ë tÐ —UÐÅvÐ  —u% tÐ «— ≤≤∞˛U²�Ë Ë bOM� q%Ë X�Ë 

Æb¹dO~Ð Á“«b�« «— Ê¬ È—UÐÅvÐ ÊU¹dł Ë t¹u�UŁ

Ê¬ ÈÅtO�Ë« fáÝ Ë Áœd� q%Ë —uðU�—uH��«dð ÈÅt¹u�UŁ tÐ ̈ b�—«œ —«d5 rL¹e�U� —œ t� «— dOG²� ÈU¼ÅX�ËUI� ∫»

 ˛U²�Ë tÐ «—≤≤∞—«b?I� —œ «— U¼ÅÁbMM� ·dB� “« p¹ d¼ ÊU¹dł ¨dOG²� ÈU¼ÅX�ËUI� dOOGð UÐ ÁUÖÅÊ¬ ÆbOM� q%Ë X�Ë 

ÆbOM� Xý«œœU¹ Ë b¹dO~Ð Á“«b�« «— tO�Ë« ÊU¹dł Ë vłËdš ÈU¼Å˛U²�Ë Ê¬ “« fÄ Ë bOM� rOEMð œuš v�U�


ô«R�

±ÆbOM� rÝ— «— n�« X�UŠ g¹U�“¬ ‰UBð« —«b� ‡‡Å

≤ÆbOM� rÝ— «— » X�UŠ g¹U�“¬ ‰UBð« —«b� ‡‡Å

≥øXÝ« —b5ÅtÇ —uðU�—uH��«dð ÈU¼Åq¹b³ð X³�� ‡‡Å

¥øœ«œ —«d5 d¦�«bŠ —œ «— —UÐ ÈU¼ÅX�ËUI� ¨È—«œ—UÐ g¹U�“¬ È«b²Ð« —œ b¹UÐ «dÇ ‡‡Å

µøb¹¬Åv� œułËÅtÐ ÈdOOGð U¼ÅÊ¬ d¹œUI� —œ U¹¬ ¨œuA� ÁœUH²Ý« ÊU�“År¼ —uÞÅtÐ vłËdš ÈU¼Å˛U²�Ë “« dÖ« ‡‡Å
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r−MÄ qB?

—uðU�—uH��«dðuð«

∫È—U²?— ÈU¼Å·b¼∫b�«u²Ð qB� s¹« ÊU¹UÄ —œ œË—Åv� —UE²�« ułdM¼ “« 

±Æb¼œ `O{uð «— —uðU�—uH��«dðÅuð« ÊUL²šUÝ ‡‡

≤²�« Ê«uð Ë éOð Ê«uð ‡‡IÆb¼œ `O{uð «— v�U

≥� `DÝ ‡‡IÆbM� t³ÝU×� «— —uðU�—uH��«dðuð« p¹ ÈÅt²�¼ lD

¥ ‡‡5 rOÝ dD5ÆbM� t³ÝU×� «— —uðU�—uH��«dðuð« nK²T� ÈU¼ÅXL�

µ —Ëœ œ«bFð ‡‡ 5ÆbM� t³ÝU×� «— —uðU�—uH��«dðuð« nK²T� ÈU¼ÅXL�

∂ÆbM� g¹U�“¬ Ë vâOÄÅrOÝ Ë t³ÝU×� —«“UÐ “UO� ”UÝ«dÐ «— “U� p¹ —uðU�—uH��«dðuð« p¹ ‡‡ 

µ—uðU�—uH��«dðuð« ‡‡ 

± ‡?‡µ—u??ðU??�—u??H??�??�«d?ð® —u?ðU?�—u?H?�?�«d?ðu?ð« ‡?‡ 

©È«Åt?dU

v²þUHŠ ÈÅtKOÝË Ê«uMŽÅtÐ —uðU�—uH��«dð “« t� Èœ—«u� —œ

ÁœU?H?²?Ý« ©r?� ˛U?²?�Ë —uðU�—uH��«dð Ë ÁbMM�«bł —uðU�—uH��«dð®

ôu?%« U¹ œuýÅv/ÎË t?O?�Ë« ÈU?¼Åê?OÄÅrOÝ ÊœuÐ «bł È«dÐ v�«e�« 

È“«b?�«ÅÁ«— ÈU?¼—u?ðU�—uH��«dð bM�U� ‡‡ œ—«b� œułË Ê¬ ÈÅt¹u�UŁ

Æœd� ÁœUH²Ý« —uðU�—uH��«dðuð« “« Ê«uðÅv� ‡‡ ÊËdJMÝ¬ ÈU¼—uðu�

� s?O?M?ÇÅr?¼ Ë t²�¼ s¼¬ r−Š —œ v¹ułÅt�d% XKŽÅÅtÐIr?OÝ —«b

¨U?¼—u?ðU?�—uH��«dð s¹« tÐ ¨v�dB�È«Åt??d?U —uðU�—uH��«dð 

ÆœuýÅv� t²HÖ eO�

—u?ðU?�—u?H?�?�«d?ðu?ð« UÐ v�uLF� ÈU¼—uðU�—uH��«dð  ËUHð

s¹«—œË t?O?�Ë« ê?O?ÄÅr?OÝ Ëœ v�uLF� ÈU¼—uðU�—uH��«dð t� XÝ« 

êOÄÅrOÝ —uðU�—uH��«dðuð« —œ U�« b�—«œ d~¹œÅp¹ “« «e−� ÈÅt¹u�UŁ

 “« Ê¬ ÈUłÅtÐ Ë XÝ« Ábý ·cŠ dðÅr� ˛U²�Ë tÐ ◊uÐd�5“« v²L�

ÆœuýÅv� ÁœUH²Ý« dðÅgOÐ ˛U²�Ë tÐ ◊uÐd� êOÄÅÅrOÝ

 qJý —œ± ‡‡µêOÄÅrOÝ Ëœ UÐ —uðU�—uH��«dð p‡¹ n�« ‡‡ 

qJý —œ Ë t�UÖ«bł± ‡‡µÈU¼ÅêOÄÅrOÝ UÐ —uðU�—uH��«dð ÊUL¼  » ‡‡ 

˛U²�Ë “« tO�Ë« ̨ U²�Ë ̈ qJý s¹« —œ ÆXÝ« Ábý Áœ«œ ÊUA� „d²A�

 qJý —œ ÆXÝ« dðÅgOÐ vłËdš± ‡‡µÈ—uðU�—uH��«dðuð« Û ‡‡ 

ÆXÝ« dðÅgOÐ ‘«ÅtO�Ë« ˛U²�Ë “« Ê¬ ÈÅt¹u�UŁ ˛U²�Ë t� bOMOÐÅv� «—

d?E?�Å“« ê?O?ÄÅr?O?Ý Ëœ ¨È«Åt?�d?% ÈU?¼—u?ðU?�—u?H?�?�«dð —œ

U?¼ÅÊ¬ “« Ê«u?ðÅv?/ «c� Ë bM²�¼ ◊U³ð—« —œ d~¹œÅp¹ UÐ vJ¹d²J�«

‘“u�¬  UŽUÝ

ÈdE�vKLŽlLł

±±±±≤
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 Èd¼Uþ  (U1 − U2)I1 Ëœ s¹« ÆXÝ« 5b�dÐ«dÐ d~¹œ p¹ UÐ  —b

t?³?ÝU?×?� U?¼ÅÊ¬ “« v?J¹ ÈUM³� dÐ —uðU�—uH��«dð s¼¬ ÈÅt²�¼ Ë

ÆœuýÅv�

∫s¹«dÐUMÐ

 ÈÅt?DÐ«— “« ÁœUH²Ý« UÐ    P2 ~ P1 = U1 × I1Ê«uðÅv� eO�  

∫Xýu�

  

PST
PS2

= I1(U1 − U2)
U1 × I1

⇒ PST = PS2

U1 − U2

U1

 dÖ«          U1“«   U2b?ýUÐ d‡ðÅpÇu‡�®qJý bM�U‡�±Å‡‡µ©ÛÅ‡?‡ 

Æb¹¬Åv�—œ d¹“  —u%ÅtÐ ôUÐ ÈÅtDÐ«—

                                

  

PST = PS2

U2 − U1

U2

 X?³?�?� ¨È«Åt?�d?% —u?ðU?�—u?H?�?�«d?ð —œ vMF¹5é?O?ðÅÅÅÅ —b

ÅÅtÐ5·ö?²?š« tÐ U¼Å`DÝ ·ö²š«  ËUHð X³�� dÐ«dÐ ÈœË—Ë  —b

¨býUÐ dðÅr� ˛U²�Ë Ëœ  ËUHð tÇd¼ ¨s¹«dÐUMÐ ÆXÝ« dðÅ¯—eÐ `DÝ

57??šU??Ý È«d??Ð ¨t??−??O??²??�ÅÅ—œÆb??ÐU??¹Åv??� g??¼U??� e??O?� é?O?ð  —b?

¨XÝ« r� U¼ÅÊ¬ ÈÅt¹u�UŁ Ë tO�Ë« ̨ U²�Ë  ËUHð t� v¹U¼—uðU�—uH��«dð

d?Ð ÁËö?Ž «d?¹“ ªœu?Ð b?¼«uš t�d%UÐ —UO�Ð ‘Ë— s¹« “« ÁœUH²Ý«

5êOÄÅrOÝ Ëœ UÐ —uðU�—uH��«dð “« eO� Ê¬ vJ¹d²J�«  UHKð ̈ Ê«“—« XLO

Æbý b¼«uš dðÅr� t�UÖ«bł

 Êœd�ÅhTA� UÐ5ÈÅt³ÝU×� Ë —uðU�—uH��«dð éOð  —b

� ̀ DÝI”UÝ« dÐ Ê«uðÅv� «—  U³ÝU×� d¹UÝ ̈ Ê¬ ÈË— “« s¼¬ lD

«b?O?Ä È«d?Ð U?łÅs?¹« —œ t�  ËUHð s¹« UÐ Æœ«œ ÂU$« t²ýcÖ ‘Ë—

 ‰Ëb?ł “« ÊU?¹d?ł v?�U~Ç Êœd�≤‡‡≤ ÈU?łÅtÐ   P2 ¨5é?O?ð  —b

(PT )Ær¹dOÖÅv� dE�Å—œ «— 

vłËdš ̨ U²�Ë UÐ —uðU�—uH��«dðuð« p¹ —œ ̈ ‰U¦� È«dÐ±µ∞

 Ë X�Ë5  —b≥ ÈœË—Ë ̨ U²�Ë Ë dá�¬ X�ËuKO� ≤≤∞ ̈ X�Ë 5vð—b

� `?D?Ý ÈÅt³ÝU×� È«dÐ b¹UÐ t�I® s?¼¬ lD5X?ÝœÅtÐ ©éOð  —b

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ b¹¬

ÁœUH²Ý« r� ÈU¼˛U²�Ë —œ v²Š ¨XþUHŠ —uðU�—uH��«dð Ê«uMŽÅtÐ

Æœd�

5È«Åt?�d?% ÈU?¼—u?ðU?�—u?H?�?�«d?ð s?¼¬ ÈÅt?²�¼ t� vð—b

 UÐ ¨œuýÅv� »U�Š Ê¬ ÈUM³�ÅdÐ5 ËUHð ÈœË—Ë U¹ vłËdš  —b

œuýÅv� ÊUOÐ UłÅs¹« —œ t� vðU³ÝU×� ÆXÝ« dðÅr� U¼ÅÊ¬ “« Ë œ—«œ

 Êœ—Ë¬ XÝœÅtÐ È«dÐ UNMð5t²�¼ ÈÅt³ÝU×� È«dÐ t� XÝ« vð—b

 Ås?¹«ÅÅt?Ð Æœd?� ÁœUH²Ý« Ê¬ “« b¹UÐ5 Õö?D?%«ÅÅ—œ  —b5ÅÅÅ —bé?Oð

—uðU�—uH��«dð UÐ «— Ê¬ Ë bM¹uÖÅv� PT ÆbM¼œÅv� ÊUA� 5 —b

 U?Ð X?Ý« dÐ«dÐ È«Åt�d% —uðU�—uH��«dð vłËdš  P2 = U2 × I2

 UÐ Ê«uðÅv� «— Ê¬ t�5ð ÈœË—Ë  —bIU³¹dÎÆX�dÖ dÐ«dÐ 

 q?J?ý —œ t?�Å—uÞÅÊUL¼±ÅÅ‡‡µ“« ¨b?O?M?�Åv� Áb¼UA� » ‡‡ÅÅÅÅ

5 XL�u − v·ö²š« È«—«œ Ë œuýÅv� q%Ë —UÐ tÐ t� êOÄÅrOÝ 

 qO��U²Ä  U2 ÊU¹dł ̈ XÝ«   I2 − I1 XNł —œ Ë   I2ÆbM�Åv� —u³Ž 

 “« t?� v?�U?ŠÅ—œ5 X?L?�?v − Vq??O?�?�U?²?Ä ·ö?²?š« È«—«œ t?� 

  U1 − U2 ÊU¹dł ¨XÝ«   I1ÆbM�Åv� —u³Ž 

 ¨s¹«dÐUMÐ5 XL�u − vt?¹u�UŁ Ê«uMŽÅtÐ Ê¬ “« t� êOÄÅrOÝ 

 È«—«œ ¨œu?ýÅv?� ÁœU?H²Ý« eO�5 Èd?¼Uþ  —b  U2 × (I2 − I1)Ë 

UÐ5 v?M?F?¹ ‡?‡ ê?OÄÅrOÝ ÈÅÁb�U�Åv5 X?L?�v − V È«—«œ ‡‡ 5 —b?

 qJý±‡‡ÅÅÅµ—uðU�—uH��«dð uð« Ë —uðU�—uH��«dð  ËUHð ‡‡ÅÅÅÅ

  
PS2

= U2 × I2

  PST = U2(I2 − I1) = I1(U1 − U2)

  

PST
PS2

= U2(I2 − I1)
U2 × I2

⇒ PST = PS2
= I2 − I1

I2

©n
«®

©»®

©Û®
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PST = PS2

U1 − U2

U1

!
..

#
.+

          

  
PST = 3000

220−150
220

!
..

#
.+

= 954VA

 ÷d?� U?Ð e?O?� Ê¬ ÈÅt¹u�UŁ Ë tO�Ë« ÈU¼ÅÊU¹dł  PS1 = PS2

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ

  
I1 =

PS1

U1
=

3000
220

=13 / 63A

  
I2 =

PS2

U2
=

3000
150

= 20A

ادمطالعه�ى آز
≤ ‡‡µÈ—UJýuł ÈU¼—uðU�—uH��«dð ‡‡ 

ÆœuýÅv� œU−¹« vJ¹d²J�« ”u5 jÝuð t� XÝ« vð—«dŠ “« ÁœUH²Ý« ¨ «eK� È—UJýuł ÈU¼Å‘Ë— “« vJ¹

Æœd� ÁœUH²Ý« —uðU�—uH��«dð “« Ê«uðÅv� vJ¹d²J�« ”u5 qOJAð È«dÐ

p?¹  U?O?%u?B?š 7?ý«œ d?ÐÅÁËö?Ž b?¹U?Ð ¨œu?ýÅv?� ÁœU?H?²?Ý« U?¼ÅÊ¬ “« È—U?Jýuł —œ t� v¹U¼—uðU�—uH��«dð

dÐÅÁËöŽ ̈ s¹«dÐUMÐ ÆbMýUÐ t²ý«œ —U� ̨ U²�Ë g¼U� sOMÇÅr¼ Ë t¹u�UŁ ÊU¹dł dOOGð È«dÐ vL²�OÝ ̈ v�uLF� —uðU�—uH��«dð

ÆrOM� tłuð eO� d¹“  UJ� tÐ XÝ« Â“ô ¨U¼—uðU�—uH��«dð XšUÝ œ—u�ÅÅ—œ ÁbýÅÅt²HÖ V�UD�

 “« b¹U³� È—UÐÅvÐ X�UŠ —œ È—UJýuł —uðU�—uH��«dð ̨ U²�Ë∑∞¨vJ¹d²J�« ”u5 œU−¹« “« fÄ ÆbýUÐ dðÅgOÐ X�Ë 

 Ê¬ —«bI� d¦�«bŠ t� È—uÞÅtÐ ÆbM� ‰eMð b¹UÐ ˛U²�Ë s¹«≥∞¨È—UJýuł ÈU¼—uðU�—uH��«dð ÈÅt¹u�UŁ —«b� ÆbýUÐ X�Ë 

s¹« —œ —uðU�—uH��«dð t�Ås¹« È«dÐ Æb¹¬Åv�—œ ÁUðu� ‰UBð«  —u%ÅtÐ vJ¹d²J�« ”u5 œU−¹« È«dÐ t5dł bO�uð ÂU~M¼ —œ

 qJý® œ«œ —«d5 ÈdÝ  —u%ÅtÐ t¹u�UŁ —«b� UÐ «— nKÝ p¹ b¹UÐ ̈ bMO³� t�b% X�UŠ≤ ‡‡µv¹U¼—uðU�—uH��«dð “« t�Ås¹« U¹ ©

È«d?Ð Ë X?Ý« s?O?¹U?Ä È—U?J?ýu?ł ÈU¼—uðU�—uH��«dð  —b5 V¹d{ ¨XNł sOL¼ tÐ Æœd� ÁœUH²Ý« œU¹“ vÖbM�«dÄ UÐ

Æœd� ÁœUH²Ý« Ê“Uš “« b¹UÐ Ê¬ ÊœdÐôUÐ

� `DÝ È«—«œ —uðU�—uH��«dðuð« s¹« ¨VOðdð s¹bÐIs¼¬ lD

  SFe =1/ 2 954 = 37cm2

 r?O?Ý lDI� `DÝ Ë XÝ«5t?¹u?�U?Ł Ë tO�Ë« êOÄÅrOÝ „d²A� XL�

 ÊU?¹d?ł ÈU?M?³� dÐ b¹UÐ  (20−13 / 63) = 6 / 37 Ë d?á�¬ 5X?L?�

� t?� ‡?‡ ÈbFÐI?ÈU?M?³?� d?Ð ‡?‡ b?M?�Åv?� —u?³Ž Ê¬ “« tO�Ë« ÊU¹dł j

∂≥[±≥Æœuý t³ÝU×� dá�¬ 

Ÿu� s¹« “« ÁœUH²Ý« t� b¹uýÅv� tłu²� ̈ ‰U¦� s¹« —œ X5œ UÐ

U%uBš —uðU�—uH��«dðÎt¹u�UŁ Ë tO�Ë« ˛U²�Ë ·ö²š« t� v²�UŠ —œ 

7??šU??Ý È«d??Ð ÆX??Ý« t??�d??% t??Ð ÊËd??I?� b?Š t?Ç U?ð ¨b?ýU?Ð r?�

ÆœuýÅv� ÁœUH²Ý« ‘Ë— s¹« “« eO� rOEMðÅqÐU5 ÈU¼—uðU�—uH��«dð

U = 220V

U O = 68V

U O = 70V
U = 2V

I =150 A

 qJý≤‡‡ÅÅÅµ—U: sOŠ —œ È—UJýuł —uðU�—uH��«dð ‡‡ÅÅÅÅ

È—UJýuł œËd²J
«

ÁU???ðu???: ‰U???B??ð«

—œ t??¹u?�U?Ł —«b?�

—U: ŸËdý

—U: tFD' 

‘uł —uðU�—uH��«dð  



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ≥∏

¨‰U?¦?� È«d?Ð Æb?ýUÐ rOEMðÅqÐU5 È—UJýuł ÊU¹dł b¹UÐ nK²T�  UFD5 È—UJýuł È«dÐ rO�«œÅv� t� —uÞÅÊUL¼

È«ÅtKÄ bOK� p¹ jÝuð tO�Ë« êOÄÅrOÝ —Ëœ œ«bFð g¼U� UÐ qLŽ s¹« Æœ«œ g¹«e�« «— t¹u�UŁ ˛U²�Ë b¹UÐ Ê¬ g¹«e�« XNł

 qJý® œuýÅv� d¹cÄÅÊUJ�« Ê¬ ‰UBð« dOOGð o¹dÞÅ“« t¹u�UŁ êOÄÅrOÝ —Ëœ œ«bFð g¹«e�« U¹≥ ‡‡µÆ©

œU¹“ È—UJýuł ÊU¹dł

r: È—UJýuł ÊU¹dł

œU¹“ È—UJýuł ÊU¹dł

r: È—UJýuł ÊU¹dł

 qJý≥‡‡ÅÅÅµdOG²� ‘uł —uðU�—uH��«dð Ÿu� Ëœ ‡‡ÅÅÅÅ

Æœd� b¼«uš dOOGð eO� Ê¬ È—UÐÅvÐ ˛U²�Ë ¨s¹«dÐUMÐ ªbM�Åv� dOOGð —uðU�—uH��«dð q¹b³ð X³�� ¨‘Ë— s¹« —œ

«— —uðU�—uH��«dð q¹b³ð X³�� Ê«uðÅv� ̈ bMJ� dOOGð È—UÐÅvÐ X�UŠ ̨ U²�Ë ̈ È—UJýuł ÊU¹dł dOOGð UÐ t�Ås¹« È«dÐ

˛U²�Ë —œ ¨s¹«ÅdÐUMÐ Æœ—Ë¬ sO¹UÄ —U� X�UŠ —œ «— vłËdš ˛U²�Ë ¨t¹u�UŁ —œ ˛U²�Ë X�« œU−¹« UÐ ¨÷uŽ —œ Ë œ«b� dOOGð

g¹«e�« È—UJýuł ÊU¹dł ¨Ê¬ Êœd�År� UÐ Ë bÐU¹Åv� g¼U� È—UJýuł ÊU¹dł ¨˛U²�Ë X�« Êœd� œU¹“ UÐ XÐUŁ È—UÐÅvÐ

 vM×M�Å® ÆbÐU¹Åv�± ‡‡µÆ©
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—u?ðU?�—u?H?�?�«dð vKš«œ X�ËUI� dOOGð UÐ Ê«uðÅv� «— ˛U²�Ë X�«

vÖbM�«dÄ —«bI� t� ‡‡ Œu¹ U¹ rOEMðÅqÐU5 nKÝ p¹ ÈÅtKOÝË tÐ È—UJýuł

 ÈU?¼ÅqJý —œ Æœ—Ë¬ XÝœÅtÐ ‡‡ b¼œÅv� dOOGð «—¥ ‡‡µqLŽ ‘Ë— Ëœ 

ÆXÝ« Ábý Áœ«œ ÊUA� nKÝ dOOGð Ë vÖbM�«dÄ Ê«—u�dOOGð

d?O?O?G?ð V?K?ž« ¨r?�  —b5 UÐ È—UJýuł ÈU¼—uðU�—uH��«dð —œ

 —b5 UÐ ÈU¼—uðU�—uH��«dð —œ Ë ÁdO~²Ýœ p¹ Êb�UšdÇ UÐ ̨ U²�Ë X�«

ÊU¹dł ÊœdÐ —U�ÅtÐ bM�U� Èd~¹œ ÈU¼År²�OÝ “« ÁœUH²Ý« UÐ œU¹“ Ë jÝu²�

ÆœdOÖ ÂU$« ÁdOž Ë rOI²��

 vM×M�±‡‡µnK²^� ÈU¼—uðU�—uH��«dð ‡‡ÅÅ

 qJý¥ ‡‡µ

n
«

»

◊uDš

È«u' 

ÁbM:«dÄ

rOEMð qÐU' nKÝ

È—UJýuł ÊU¹dł

œU¹“

ÊU¹dł

È—UJýuł

r:     

rOEMð qÐU' vÖbM:«dÄ È«u' ◊uDš

r: È—UJýuł ÊU¹dłœU¹“ È—UJýuł ÊU¹dł



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ≥π

hTA� v�uLF� —uðU�—uH��«dð Ë È—UJýuł ÈU¼—uðU�—uH��«dð  ËUHð ¨Ábý tz«—«  U×O{uð —œ X5œ UÐ

ÆœuýÅv�

 d?¦?�«b?Š ÊU?¹dł UÐ È—UJýuł pÇu� —uðU�—uH��«dð p¹ 7šUÝ È«dÐ t³ÝU×� Z¹U²� Ë  UBTA�±≥∞

Æb?¹“U?�?Ð «— —u?ðU?�—u?H?��«dð s¹« q¹UÝË q5«bŠ UÐ bO�«u²Ð eO� ÊU¹ułdM¼ ULý t�Ås¹« È«dÐ ÆXÝ« Áb�¬ d¹“ —œ dá�¬

Ær¹«Åt²�dÖ dE�Å—œ tKŠd� ZMÄ —œ tO�Ë« êOÄÅrOÝ —Ëœ œ«bFð Êœ«œ dOOGð ÈÅtKOÝËÅtÐ «— t¹u�UŁ ÊU¹dł  «dOOGð

—uðU�—uH��«dð vł—Uš  UBTA�

 tO�Ë« ˛U²�Ë≤≤∞X�Ë 

 —uðU�—uH��«dð  —b5≤[≥dá�¬ÅX�ËuKO� 

 v� ”uMO��µ[∞

 t¹u�UŁ ÊU¹dł  40/130A

 È—UÐÅvÐ `DÝ ·ö²š«  60V

 È—UJýuł ÂU~M¼ —œ `DÝ ·ö²š«  24V

 tO�Ë« “uO� v�U� ÊU¹dł  15A

 ∫tJ³ý tÐ ‰UBð« qÐU� lDI� `DÝµ[±lÐd� d²�ÅvKO� 

 ∫—U� tFD5 Ë œËd²J�« tÐ t¹u�UŁ ‰UBð« qÐU� lDI� `DÝ±∂lÐd� d²�ÅvKO� 

 ∫È—UJýuł ÈU¼œËd²J�« dD5≤µ[≥ ‡‡µ[≤‡‡≤ ‡‡µ[±d²�ÅvKO� 

 ∫v³¹dIð Ê“Ë±∑ÂdÖuKO� 

t¹u�UŁ Ë tO
Ë« ÈU¼ÅêOÄÅrOÝ  UB^A�

tO�Ë« rOÝ dD5  d1 =1/ 9mm

tO�Ë« q� —Ëœ œ«bFð —Ëœ  N1 = 425

tO�Ë« È«dÐ Â“ô v�ô rOÝ ‰uÞ  I1 =100m

t¹u�UŁ rOÝ dD5  d2 = 4mm

t¹u�UŁ —Ëœ œ«bFð —Ëœ  N2 = 68

t¹u�UŁ È«dÐ Â“ô v�ô rOÝ ‰uÞ  I2 = 22m

 ÈU¼—Ëœ œ«bFð UÐ êOÄÅrOÝ gý “« tO�Ë« êOÄÅrOÝ  N11 =100Ë   N12 =190 Ë   N13 =15 Ë   N14 = 25Ë 

  N15 = 35 Ë    N16 = 60 U¼ÅÊ¬ ŸuL−� t�   N1 = 425ÆXÝ« Ábý qOJAð ¨œuýÅv� —Ëœ 

t?O?�Ë« êOÄÅrOÝ “« v²L�5 Ád5d5 p¹ ÈË— dÐ Æb�uý ÁbOâOÄ Ád5d5 Ëœ ÈË— dÐ b¹UÐ t¹u�UŁ Ë tO�Ë« ÈU¼ÅêOÄÅrOÝ

  N11 =100Áb?OâOÄ tO�Ë« tÐ ◊uÐd� ÈU¼ÅêOÄÅrOÝ d¹UÝ eO� ÂËœ ÈÅÁd5d5 ÈË— dÐ Ë Ábý ÁbOâOÄ t¹u�UŁ êOÄÅrOÝ Ë —Ëœ 

 b?¹U?Ð Ád?5d?5 p?¹ ÈË— —œ ¨s?¹«d?ÐU?M?Ð Æb�uýÅv�  425 −100= 325  r?OÝ “« —Ëœ  d1 =1/ 9mmË Áb?ý Áb?O?â?OÄ 

 Ë ‰Ë« ÈU¼—Ëœ —œ VOðdðÅÅtÐ±π∞ Ë ≤∞µ Ë ≤≥∞ Ë ≤∂µ Ë ≥≤µÊbýÅÃ—Uš v~�u~Ç Æœuý Ã—Uš Ád5d5 “« dÝ p¹ ̈

 qJý —œ ¨b�uý ÁbOâOÄ Ád5d5 Ëœ “« p¹d¼ ÈË— dÐ b¹UÐ t� v¹U¼ÅêOÄÅrOÝ Ë U¼dÝµ ‡‡ µÆXÝ« Ábý Áœ«œ ÊUA� 



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ¥∞

1

2

3 4

5

N16

N15

N14

N13

N12

190

M P

15 A

R

60

N2

N11

100

 qJýµ‡‡ÅÅÅµdOG²� —uðU�—uH��«dð ‡‡ÅÅÅÅ

—Ëœ

—Ëœ

∫Ád?'d?' Ë gKÐu�UM¹œ ÈU¼Åt'—Ë ÈÅÁ“«b�«¨œu?ýÅv?� ÁœU?H²Ý« Ê¬ “« —uðU�—uH��«dð s¹«—œ t� s¼¬ ÈU¼Åt5—Ë 

 ÈÅÁ“«b�« Ëœ —œ Ë qOD²�� qJýÅÅÅtÐ  40×160 Ë   40×90t²�Ð —«b� p¹ ¨U¼ÅÊ¬ Êœ«œÅÅ—«d5 r¼ÅÅ—UM� UÐ Uð XÝ« d²�ÅvKO� 

 “U?O?�Åœ—u?� s¼¬ `DÝ Æœuý œU−¹«≤¥∞∞ U?Ð d?Ð«d?Ð U?¼Åt?5—Ë ŸU?Hð—« ¨s¹«ÅdÐUMÐ Ë XÝ« lÐd� d²�ÅvKO� 

  
h = 2400

40 = 60

 ÈU?M?N?Ä t?Ð v?¹U?¼Åt5—Ë b¹UÐ ¨œuýÅv� t²šUÝ t� È«ÅÁd5d5 —œ ¨s¹«dÐUMÐ Æbý b¼«uš d²�ÅvKO�¥∞ ŸU?H?ð—« Ë d²�ÅvKO� ∂∞

ÆœdOÖ ÈUł ¨d²�ÅvKO�

 q?Jý —œ∂ ‡?‡ÅÅµ¨Ád?5d?5 ÈÅÁb?M?¼œÅq?O?J?A?ð È«e?ł« “« p?¹d?¼ vŠ«dÞ ÆXÝ« Ábý Áœ«œ ÊUA� Ád5d5 ÈU/ Ëœ 

ÆXÝ« e¹eŽ ÊU¹ułdM¼ ULý ÈÅÁbNŽÅtÐ

 X?�U?T?{ t?Ð u?�U?M¹œ ÈU¼Åt5—Ë “« —uðU�—uH��«dð s¹« —œ dÖ«≥µ[∞ÈU?¼Åt?5—Ë œ«b?F?ð ¨r?OM� ÁœUH²Ý« d²�ÅvKO� 

 Ë“UÐ d¼ È«dÐ “UO�Åœ—u�  60÷0/ 35 =171ŸuL−� —œ ¨b�d~¹œ p¹ tÐUA� Ë—ÅÅtÐÅÅË— ÈË“UÐ Ëœ d¼ ÊuÇ ÆXÝ« tFD5 

 œ«b?Fð≥µ¥q?š«œ —œ U?¼Åt?5—Ë Êœ«œÅ—«d?5 Ë Êb?O?Ç ÈÅtI¹dÞ ÆXÝ« “UO�Åœ—u� ¨ÁbýÅd�– ÈU¼ÅÁ“«b�« “« p¹Åd¼ tÐ tFD5 

 qJý bM�U� d~¹œÅp¹ ÈË— dÐ Ád5d5∑ ‡‡µÆXÝ« 



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ¥±

 U?I?³?Þ ÈÅt?L?¼ Ë t?¹u?�U?Ł Ë t?O?�Ë« ê?O?ÄÅr?O?Ý s?O?Ð Ë œd� X¹UŽ— «— vML¹«  UJ� ÂU9 b¹UÐ ¨vâOÄÅrOÝ ÂU~M¼ —œ

UL²Š vâOÄÅrOÝÎÈ«dÐ ÆrO¼œ —«d5 o¹UŽ ¨Ád5d5 Ëœ sOÐ b¹UÐ eO� Ád5d5 qš«œ —œ U¼Åt5—Ë Êœ“ÅÅUł “« fÄ Æœ«œÅ—«d5 o¹UŽ 

Ê¬ v?Š«d?Þ t�ÅÅÅ‡‡ÅÅX�Ð “« Ê«uðÅv� ¨U¼ÅÊ¬ vÖbOýUÄ “« ÈdOÖuKł Ë Ád5d5 qš«œ —œ gKÐu�UM¹œ ÈU¼Åt5—Ë Êœd�ÅrJ×�

È«—«œ b¹UÐ eO� œdOÖÅv� —«d5 Ê¬ ÊË—œ —uðU�—uH��«dð t� È«ÅtEH×� Æœd� ÁœUH²Ý« ‡‡ XÝ« ÊU¹ułdM¼ œuš ÈÅÁbNŽÅtÐ

ÆbýUÐ —uðU�—uH��«dð Êbý pMš Ë t¹uNð È«dÐ Èc�UM�

105

60

11
9

2

85

40

 qJý∂‡‡ÅÅµÁd'd' ÈU/ Ëœ ‡‡ÅÅÅÅ

 qJý∑‡‡µgKÐu�UM¹œ ÈU¼Åt'—Ë ÊbOÇ ÈÅtI¹dÞ ‡‡ÅÅÅÅ



ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ¥≤

 vKL� —U�∂

 tO�Ë« ˛U²�Ë Ë t¹u�UŁdÝ bMÇ UÐ —uðU�—uH��«dð p¹≤≤∞V t¹u�UŁ ÈU¼˛U²�Ë Ë ±±∞VÅ¨≤≥∞VË ≤¥∞V —b5 UÐ 

±∞KVAÆbOM� vâOÄÅrOÝ Ë t³ÝU×� «— 

 vKL� —U�∑

 vKLŽ —U� —uðU�—uH��«dð∂«— Áb�¬ XÝœÅtÐ Z¹U²� Ë bOM� g¹U�“¬ È—«œ—UÐ Ë ÁUðu� ‰UBð« Ë È—UÐÅvÐ dE� “« «— 

ÆbO¹U/ vÝ—dÐ


